

淄博出台行政审批批后监管暂行办法,严防过度监管、不当监管

# 接到市民投诉30日内须给回应

为加强对行政审批批后监督检查的管理,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护公共利益和社会秩序,近日,市政府办公厅印发《淄博市行政审批批后监督检查暂行办法》。本办法自2015年1月1日起实施,有效期至2016年12月31日。

本报记者 樊伟宏

## 监督检查办法 可避免不当监管

据了解,适用本办法的行政机关注主要是指,淄博行政区域内的行政机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织。

只有把好行政审批的后门,才能真正维护公民的合法权益。对此,市政府行政审批制度改革办公室工作人员表示,行政审批的批后监督检查,应当根据法定审批条件,以及技术规范、技术标准和有关法律、法规、规章的规定进行。应当遵循“合法合理、程序规范、公开透明、便民高效”的原则,该办法有利于防止过度监管、不当监管和违法监管。

## 办理和监管 应当两权分离

办法规定,行政机关应当分离行政审批的办理权和监管权,分别由不同的内部机构行使。建立批后监管工作责任追究制度,对不履行监管义务、监管不力的,对监管对象违法行为不按规定查处的,应当严格责任追究。

行政机关要对每项行政审批事项制定具体的监督检查管理办法,定期例行检查,监督检查频次根据行政相对人情况确定,对诚信度高的,可减少检查频次;对确定为重点监督对象的,可以根据情况适当增加检查频次。



只有把好行政审批“后门”,才能维护公民利益(资料片)。本报记者 王鸿哲 摄

## 实施实地检查时工作人员不得少于两人

在行政审批后监督检查过程中,当检查对象为需要实地检查的生产经营场所;需要抽样检查、检验、检测的产品、商品;需要定期检验的直接关系公共安全、人身健康、生命财产安全的重要设备、设施;开发利用自然资源或利用公共资源的现场;直接关系公共利益的特

定行业市场准入的行政相对人,履行服务义务及服务质量的情况;法律、法规、规章规定应当进行实地检查的其他场所和事项等几种情形时,行政机关应当依法对下列场所和事项进行实地检查。

行政机关实施实地检查、抽样检查和检验检测,应当指

派两名以上行政机关工作人员进行。行政机关工作人员检查、检验检测时,应当出示合法、有效的证件。此外,行政机关实施年检,可以集中办理,也可以根据作出行政审批的时间先后分别办理。行政机关实施年检应当与日常监督检查相结合,不得以年检替代日常监督检查。

## 监督检查不得收取任何费用

行政机关实施综合监管时,应共享监管信息,强化监管机构间的协调配合。在监管中应当建立诚信管理机制,实施分类监管。此外,要对行政相对人应当开展网格化管理,实施动态监管。

行政机关应当建立健全对违法从事行政审批事项活动的投诉、举报制度,明确负责投诉

举报工作的机构,公布受理投诉、举报的电话、电子邮箱、网站等信息。投诉举报工作的机构接到投诉、举报的,应当在30个工作日内将核查处理情况告知投诉、举报人,并为其保密。

办法要求,行政机关对行政相对人从事行政审批事项的活动进行监督检查时,不得妨碍行政相对人正常的生产

经营活动;不得索取或者收受行政相对人的财物,不得谋取其他利益;除法律、行政法规另有规定外,不得收取任何费用。

同时,行政机关和相关责任人违反本办法规定的,由监察部门责令其限期改正;贻误工作、造成不良后果的,视情节轻重,依法依纪追究责任。

# 一股冷空气吹净淄博“雾霾脸”

空气质量由重度污染转为良好,今日将迎降温降雨

本报11月25日讯(记者 刘晓) 25日,一股弱冷空气影响淄博,最低温降至-1摄氏度,这也有效驱散了雾霾天气。气象部门预计,26日开始,一股强冷空气开始影响淄博,并将带来降雨降温。

25日11时,省气象台继续发布霾黄色预警信号,其中淄博出现中度霾;但16时气象台再次发布霾黄色预警信号时,淄博霾天气已经消散,其中以聊城、菏泽和济宁雾霾最为严重。

据省城市环境空气质量状况发布平台显示,截至25日17时,淄博13个监测点有3个中度污染,7个轻度污染,2个良好。另外,3个

空气能见度监测点的能见度也均达到10千米以上。

据环保部数据监测显示,除气象站监测站点因设备故障未报送信息外,其他5处监测点有2处为良好,3处为轻度污染。“受弱冷空气影响,25日淄博雾霾天气出现一定好转。太阳也出来了,空气能见度也进一步转好。预计26日夜间开始,将有一股冷空气影响淄博,27日和28日将出现两天阴雨天气,提醒市民注意防雨保暖。”气象部门工作人员介绍说。

淄博于24日启动了重污染天气Ⅲ级应急响应,呼吁公众尽量乘坐公共交通工具出行,减少小汽车上路行驶。同时,电力行业

限产或管理减排15%;建成区及站点周边5公里内钢铁、焦化、水泥、建陶、化工等重污染行业限产15%;建成区及站点周边5公里内砖厂、碳酸钙、粉磨站、水泥搅拌站限产30%;耐火材料、板簧、铸造、琉璃窑等行业限产30%;直燃煤企业停产;大气污染防治设施不配套、采取限产措施不能确保污染物稳定达标排放的企业实施停产。施工工地加大洒水降尘频次,工程量减半;道路清扫保洁加大频次;加强施工扬尘管理,减少交通扬尘污染。

未来几天天气情况如下:26日,晴转多云,南风2到3级,气温0~14℃;27日,多云转阴有小雨,



淄博中心城区雾霾渐渐消散了,有望重现蓝天。

本报记者 王鸿哲 摄

南风转东北风2到3级,气温6~10℃;28日,阴有小雨转多云,北风2到3级,气温4~9℃;29日,多云,北风转南风2到3级,气温2~11℃;30日,小雨转多云,南风转北风2到3级,气温6~9℃。



交警准备上路检查。

## 挂失声明

淄博丰泽环保工程有限公司,公司财务章、法人章不慎丢失,声明作废。

# 预售启动,上市在即 东风雪铁龙C3-XR 11万起

11月18日,东风雪铁龙首款SUV C3-XR跨越万里,从巴黎

来到广州,首秀中国。这款全系亮相以来吸睛十足的城市SUV,正式公布了11万元起的预售价格,两款动力配置车型1.6CVVT和1.6THP,在东风雪铁龙全国网点同步接受预定,而

C3-XR 12月21日上市的序曲也正式奏响。

目前,SUV在受到越来越多中国消费者的青睐,调查显示2014年SUV市场增长率预计超过17%。作为东风雪铁龙布局SUV市场的先行者,C3-XR所处的紧凑型SUV市场,正是SUV中增长

最快的细分领域。面对即将到来的挑战,东风雪铁龙总经理陈曦表示:“我们希望凭借C3-XR出众的产品力和极具竞争力的价格,创造出城市SUV的典范之作,引领未来流行的购车趋势,成为SUV市场一颗夺目的新星。”的确,11万起的预售价格,

对于拥有SUV梦想的年轻人而言,有着相当大的吸引力,为C3-XR在未来的博弈中占得先机。

作为东风雪铁龙布局SUV市场的“开路先锋”,C3-XR预售开启便迎来“开门红”,线上线下均反响热烈,用户主动接洽咨询,翌日便收获订单166台!预售

的火爆为C3-XR上市征程增添十足信心,相信凭借C3-XR的优异表现,东风雪铁龙将实现品牌形象和市场份额的“双提升”,进一步丰富产品矩阵之时构筑起新的增长点,让品牌形象更为时尚、年轻,也为“龙腾C计划”的圆满实现提供强大助力。